

@江苏人

生活困难如何申请低保?
详细政策解读来了

“

新版《江苏省居民最低生活保障工作规程》已经自2021年3月1日起正式施行。生活困难可以申请低保吗?家庭经济状况符合哪些条件?具体怎么办理?低保金怎么发放?5月14日,江苏省民政厅对此进行详细解读。

通讯员 唐凡
现代快报+/ZAKER南京记者
徐苏宁



扫码了解更多

1
哪些对象可以申请低保?

一般来说,共同生活的家庭成员人均收入低于户籍所在地最低生活保障标准,且家庭财产状况符合户籍所在地相关规定的家庭,可以申请低保。

2
什么是“单人保”?

家庭人均收入在最低生活保障标准2倍以内,家庭成员中的一、二级重度残疾人和三级智力、三级精神残疾人,以及重特大疾病人员,可参照“单人户”纳入低保。

3
名下登记有汽车,可以申请低保吗?

拥有汽车、大型农机具、经营性船舶的,不可以申请低保,但作为唯一谋生工具的小型经营性车辆、残疾人功能性补偿代步机动车等除外。

4
名下登记有2套住房,可以申请低保吗?

非因拆迁原因,拥有2套以上

住房且人均面积超过当地住房保障标准面积2倍的,不可以申请低保。在申请前一年内或享受低保期间,购买商品住房或新建住房的,也不可以申请。

5
低保对象可以有存款吗?

可以,但家庭人均金融资产不超过当地同期年最低生活保障标准三倍。

6
具体怎么办理低保?

按照申请、受理、审核、确认等基本程序办理。申请人到乡镇(街道)经办机构提交身份证和家庭经济状况核对授权书“一证一书”,填写申请表,诚信声明家庭收入、财产及其他必要的情况,积极配合开展家庭经济状况调查。开展网上办理的地方,可以在线提交申请。一般不超过30个工作日即可办理完成。

7
申请低保需要提交相关证明材料吗?

江苏全面实行申办低保“只需跑一次、无需开证明”,凡可以通过国家或地方政务服务平台查询的

相关材料,不需申请人重复提交。

8
低保金怎么发放?

低保金实行社会化发放,委托金融机构按月打卡到保障对象账户,每月10日前发放到位。

9
低保有名额限制吗?

低保没有名额限制,符合条件的困难群众都有申请享受低保的权利,应保尽保。但经济状况发生变化不再符合条件的要及时退出低保,应退尽退。

10
“骗保”有违法成本吗?

采取虚报、隐瞒、伪造等手段,骗取最低生活保障资金、救助物资的,由民政部门决定停止最低生活保障待遇,责令退回非法获取的最低生活保障资金、救助物资,可以处非法获取的款物价值1倍以上3倍以下的罚款;有关机构将其相关信息记入个人信用记录;构成犯罪的,移交司法部门依法追究法律责任。

92号汽油
上调至6.73元/升

快报讯(记者 张瑜)根据国家发改委的成品油调价通知,自2021年5月14日24时起,国内汽、柴油价格每吨均提高100元。5月14日,现代快报记者从江苏省发改委获悉,此次调价后,江苏92号汽油上调0.08元/升,调价后是6.73元/升。

据悉,5月14日24时迎来的这轮调价,是2021年国内成品油零售限价第七次上调,其余为一次搁浅一次下调,此轮成品油零售限价上调落实后,涨跌互现后年内汽柴油每吨累计上调幅度分别达到1005.970元。此次调价后,江苏92号汽油、95号汽油分别是6.73元/升、7.16元/升,0号柴油每升涨9分钱,调价后为6.36元/升。

江苏开展交通运输
执法突出问题整治

快报讯(通讯员 苏交执法 记者 李娜)5月14日,江苏省交通运输厅召开视频会议,部署动员交通运输执法领域突出问题专项整治行动。

据介绍,省交通运输厅已经印发关于专项整治行动的实施方案。按照整治方案部署,江苏将深入开展深化改革攻坚、规范公正执法、文明服务便民、执法风险管控和隐患排查防控、综合执法能力提升、智慧执法增效“六大专项行动”,坚持以治标促进治本,深挖源头治理和政策制度根源。

专项整治方案明确,将逐项列出整治问题清单和清理重点,坚决治理和杜绝交通运输领域乱罚款、滥收费、任性检查问题,坚决斩断“向企业乱伸的手”。此次专项整治过程中将坚持开门搞整治清理,充分听取人民群众意见,及时反馈人民诉求。坚持边查边治,举一反三,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一起解决。

现代快报记者了解到,专项整治行动自5月开始,到10月底基本结束。

乘车顺便学防骗
镇江开通反诈公交

快报讯(通讯员 洪磊 记者 曹德伟)5月14日下午,3辆“反诈公交”缓缓驶出镇江高铁南站交通枢纽站,车内处处可见“反诈”温馨提示。镇江市公安局公共交通治安分局联合镇江市公共交通有限公司开通了3条线路的反诈公交。

“客服打电话来赔款、退款全是诈骗!”“网上异性裸聊全是诈骗敲诈!”“天上不会掉馅饼,一夜暴富是陷阱”……记者注意到,“反诈公交”车身内外均张贴了醒目的警方提示,介绍了通讯网络诈骗的常规特点、常用手段,提炼了防骗技巧,乘客可以利用乘坐公交车的碎片时间,随时获取反诈防骗小知识,候车的乘客和路上的行人也能清晰地看到“反诈公交”车身外部的反诈宣传。“现在乘坐公交车的中老年人较多,他们也是骗子容易盯上的群体,利用这样的形式让他们获悉防骗知识,可以达到很好的宣传效果。”镇江市公安局公共交通治安分局局长于宁说。

一次通过! 淮安82岁大爷拿到驾照

已经买了一辆房车,准备来场说走就走的旅行



陈道田在考试 通讯员供图

快报讯(通讯员 蔡颖 张炜 记者 李子璇)此前,淮安82岁陈道田老人参加驾驶证考试科目二一把过的事情在网络上热传,随后老人又顺利通过科目四考试,5月14日正式拿到了C1驾驶证,成为了淮安市申领驾照年龄最大的驾驶员。“现在终于可以找人结伴,来一场说走就走的旅行。”老人笑着说,他前不久刚买了一辆20多万的房车。

5月14日上午,陈道田早早地就到了候考大厅,他坐在椅子上翻看着复习考题。“年纪大了,理论考试是个难关。”陈道田说,为了能顺利考过科目一、科目四,他花费了一个多月的时间反复背诵复习题。

上午10点正式开考。车管所工作人员担心陈道田的考试状态,于是悄悄地看了下考题,发现

他不到5分钟做了30多道题目,而且全对。“98分!”10点22分,走出考场的陈道田老人,一见到记者就开心地报出了分数。

陈道田告诉记者,他1973年就拥有驾照,后来因为到期没有年审而在2003年被注销。他从原淮阴市公路处退休后,也一直没有闲着,总想还能自己开车到外面看看,但是因为年龄原因,不能参加驾培考试。2020年,公安部驾培新政出来后,他再次萌生考驾照的想法。体检过关后,根据要求,陈道田还要参加记忆力、判断力、反应力“三力”考试,提及“三力”考试,陈道田满是自豪:考了100分,然后很顺利地到驾校报名参加驾培考试。

“现在的驾培考试与我1973年那时考驾照完全不能相提并论,”陈道田说,现在确实比以前

难多了,尤其是对于他这样的记忆力、判断力、反应能力都有所下降的82岁老人来说更难。但是他认为,难不是理由,事实证明,他不比年轻人差。“没想到还有机会再拿到驾照,我一直想好好出去玩一玩。”陈道田告诉记者,之前看到房车就很喜欢,确定能考驾照后,他立马去买了一辆20多万的房车,等约好朋友后准备一路南下或北上,去领略祖国的大好河山。“开心,就够了。”

现代快报记者了解到,这也是驾培新政后,淮安市车管所发放的第一本申领人70周岁以上的驾照。



扫码看视频

男子迷上女主播,为打赏盗窃14次

快报讯(通讯员 张明 记者 毛晓华)自4月以来,泰州兴化市公安局张郭派出所多次接到辖区数控加工厂不锈钢刨花被盗的报案。民警通过缜密侦查,很快锁定嫌疑人赵某并将其抓获。据赵某交代,他今年开始迷恋上网络女主播,14次盗窃不锈钢刨花,卖的2万多元全都打赏了女主播。

现代快报记者了解到,4月3日,兴化市公安局张郭派出所民警接到张郭镇立业不锈钢市场一

坊人员报案称,坊内有近800公斤不锈钢刨花被盗,价值7000余元。

接警后民警立即赶往现场,由于市场内没有公共监控探头,同时没有确切的丢失时间,期间来往交易的车辆繁多,很难确定嫌疑车辆和嫌疑人。随后,民警立即调出该不锈钢市场各个卡口的视频进行研判分析,最后锁定一辆凌晨出现的无牌电动三轮车,嫌疑人头戴反光帽子,看不到面容。

4月28日清晨五点多,嫌疑人

再次作案恰巧被失主当场碰见,于是弃车而逃,通过比对,确认现场车辆即嫌疑车辆。

5月6日,民警顺藤摸瓜、通过技侦手段及车辆购买人信息,锁定嫌疑人赵某身份以及居住地点,随后民警立即组织走访排查,成功抓获嫌疑人赵某。通过审讯,赵某对盗窃的犯罪事实供认不讳,并交代自己现居住在时堰,在兴化张郭租了一个门面房,做车床数控加工生意。今年开始,他迷恋上了网络女主播,平

时给主播送礼也没节制,身上一点存款很快就见底了,无心打理生意,就想到偷点工业废料刨花卖些钱用。据悉,今年2月至4月期间,赵某不定期在戴南、张郭一带,用电动三轮车偷窃其间各加工厂放置在室外易搬运的工业废料刨花,拖回租赁门面房,次日变卖,共14起之多,总价值两万三千余元,最后变卖的钱财均用于网络女主播打赏。

目前,嫌疑人赵某涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。